

独生子女父母 啥时能领奖励

正在调查摸底中,具体领取还得等等

本报11月22日讯 连日来,不少市民拨打本报96706345热线,咨询独生子女父母退休养老补助啥时能发放?22日,济南市人口计生委表示,目前正在进行调查摸底,政府将根据摸底情况制定相关办法,市民领取奖励还需再等等。

“我对对象退休三年多了,现在也不知道到哪儿领取独生子女费。”市民孟先生22日拨打96706345热线,反映独生子女费的问题。和孟先生一样,最近几天拨打本报热线咨询

独生子女费的市民有很多。市民郑先生表示,许多独生子女的父母现在退休了,有些企业效益不好,还有一些破产、关门并转,退休以后却拿不到省里规定的30%的养老补助奖励。“市民响应了国家政策但享受不到优惠政策,政府在政策的稳定性、延续性方面做得还不够,不能让老百姓吃亏。”

根据2002年9月28日颁布实施的《山东省人口与计划生育条例》,“独生子女父母为企业职工的,退休时由

所在单位按照设区的市上一年度职工平均工资的30%发给一次性养老补助。”但在实施过程中,一些困难、破产企业难以兑现此项政策。

22日,济南市人口计生委相关负责人表示,企业退休职工独生子女父母奖励待遇落实涉及全市数千家企业的大约4.8万多名退休职工,目前正在进行调查摸底。只有调查清楚一共有多少人、多少家企业,政府才好制定相关办法,逐步解决这一问题。

济南三步走 打造不下班“网上政府”

市民可在网上申办行政审批事项。记者22日从市行政审批服务中心获悉,今年12月底前,进驻市审批大厅部门单位的行政审批服务事项将率先实现网上运行。

据悉,济南网上行政审批服务建设将分三步走:今年12月底前,进驻市审批大厅部门单位的行政审批服务事项率先实现网上运行;2011年4月底前,未进驻行政审批服务事项全部上网运行;2011年6月底前,与县(市)区网上审批及电子监察系统实现互联互通。

“行政审批业务梳理、优

化再造流程,既是从微观操作层面实现网上审批及电子监察功能的前提,也是减少审批环节、压缩审批时限、推进效能革命的重要一环,同时又是从宏观层面推进深化行政审批制度改革、转变政府职能、建设服务型政府的一项重要事关全局的重要基础性工作,打造不下班‘网上政府’。”市行政审批服务中心负责人介绍,截至目前,济南已完成44个部门520个审批服务事项梳理,共压减工作日228个、减少申请材料13个、优化再造审批流程441个。

市民热盼 济南公园景点免费

一纸门票将公园景点关在了园外,也挡住了市民游览的脚步。22日,不少市民拨打96706345热线向政府建议,济南各大公园景点门票应该免费,即使不能免费,也应该降低门票价格。

继泉城公园、中山公园、大明湖新建景区、百花公园之后,济南市又将增加一处向市民免费开放的公园——济南西郊森林公园即将开放。这些公园的相继免费开放,让济南公园逐步迈入“免费时代”。然而,不少市民认为,济南最应该免费开放大明湖景区老区、千佛山、灵岩寺、趵突泉等景点。“这些景点都属于公共资源,应该是全民所有,但是价格不菲的门票把大部分市民挡在了门外,我已经15年未去过千佛山了。”市民公先生拨打

96706345热线时说,杭州西湖免费了,南京玄武湖今年“十一”也免费了,济南这些景点为什么就不能免费呢?

“济南这些景点票价太高了,有的都赶上北京故宫的价格了,很多人在济南生活工作了十几年甚至几十年,都没去过这些景点。”在济南工作了20多年的王先生说,今年“十一”,因为要陪外地来济的朋友,他首次去了趵突泉。

公园景点免费不仅市民热盼,省内外专家、旅行社负责人此前也都表示,大明湖、千佛山、趵突泉等景点要免费,尤其是大明湖景区老区应该免费开放。

面对各界关于景区免费开放的呼吁,济南市城市园林绿化局曾表示,济南会逐步将具备条件的公园免费向市民开放。

本版稿件采写 本报记者 邢振宇 马云云 实习生 江向荣

大多被扔进生活垃圾,含有汞等有害物质

废旧灯管能否统一回收处理

22日上午,家住济东路的李先生给本报来电表示,他家每年都用坏一两个荧光灯管,但由于没有统一的回收点,他只能把废旧灯管混在生活垃圾中扔掉。李先生认为,废旧灯管有毒,处理不当会污染环境,因此他建议有关部门在小区、超市门口、广场等公共场所专门设置一些收集箱,把废旧灯管收集起来,再交给有资质的企业进行无害化处理。

据了解,废旧荧光灯管、节能灯泡中含有汞等有害物质,如果处理不当,容易对空气、土壤和地下水产生污染。但长期以来,绝大多数市民

“能不能有个专业机构回收废旧灯管?”22日,有市民拨打本报热线96706345表示,废旧灯管含有汞等有害物质,建议有关部门在公共场所设置回收点,并交给专业企业进行无害化处理。

都将随手扔到生活垃圾中。市城管局有关负责人向记者证实,目前省城大部分废旧灯管都是与生活垃圾混在一起,被作为生活垃圾处理,但具体数量无法统计。

“市民的提议非常好,但目前济南还缺乏有资质的回收机构。”市环保局有关负责人告诉记者,根据2008年8月起施行的《国家危险废物

名录》,居民家中常用的荧光灯管和节能灯管的确属于含汞废物,属于“危险废物”范畴,但该名录同时规定,家庭日常生活中产生的废荧光灯管等,可以不按照危险废物进行管理。

“也就是说,如果这些废旧灯管以生活垃圾的形式被分散处理,是符合相关规定的。”该负责人表示,如果将

这些废弃物从生活垃圾中分类收集,其运输、贮存、利用或者处置就要按照危险废物进行管理,由有资质的单位处理。

该负责人说,市民所提的建议是最科学、最理想的状态,但是目前济南市还没有这样有资质的处理机构,“起码目前还没有企业向我们进行资质申请。”因此,现在采取分散处理的方式算是比较合理的选择。他解释说,灯管分散时,所含有害物质的浓度较低,对环境的影响较小,而一旦集中到一起,又没有专业机构进行无害化处理,隐患反而较大。



中小学作文学习 应如何走出死胡同

提到作文,可以说是“学生怕写,老师怕教,家长怕辅导”,孩子们怕写就编造假东西可写,家长们觉得孩子的作文写得“千篇一律”,老师们那套“应试技巧”也常常让学生不感兴趣,孩子天天写写的练笔和枯燥的范文形成了强烈的反差,我们不禁要问:到底是因为什么,孩子才如此讨厌写作文?

有一位父亲,让自己的儿子养宠物狗,他买来宠物狗相机的车载磁带,想让儿子听音乐写作文,可是孩子听了一会就没兴趣了,父亲相信这个点子没招,再次尝试,又买了宠物狗真实的动物音乐,这次,成功了,孩子听得非常兴奋,并且和父亲展开了积极互动。

父亲:第一节课你来描述写什么吗?

儿子:和爸爸一起,非常高亢的音调十分像蜜蜂飞动时的嗡嗡声。

父亲:第二节课描述什么吗?

儿子:狗叫。

父亲:第三节课《狗叫声新声》,蜂鸣不能像蜜蜂的嗡嗡一样发出声音,音乐怎么表现蜜蜂呢?

儿子:蜂鸣和狗叫相反,3秒钟的音调有点高,这些音乐像小火车。

父亲:你写得一点儿很棒!

父亲为了儿子音乐,儿子又讲了自己的感受,父亲又把另外这些音乐录音带给他听,他听得津津有味,还写出了很不错的《听音乐感想》。

故事中的父亲,就是著名的作家肖复兴,故事中的儿子,就是后来也成为了作家的肖尧。

肖尧说:“通过这样的练习,孩子会觉得,孩子知道的某些,世界上还有许多事物是值得去追求去学习的,爱好广泛,才会对生活有热情,才会热爱生活,才会把思路打开,这是作文训练中比内容、结构、语言、中心都要重要的一环。”

可见,家长和老师的积极引导和科学的策划,可以让孩子在作文时摆脱僵化的思想,获得真实的表达,走出“死胡同”。

新东方泡泡少儿英语的作文老师称:“从音乐、绘画等来激发孩子的写作灵感和思路,让孩子通过亲身体验写作,是训练孩子非常有效的办法。”据了解,在新东方的作文课程中,经常有融合了音乐、绘画、表演等多种形式的作文课程,主要靠学生和家长去感受和赞赏。

在写作时告知要求牢记同学,把写到的故事之趣与作文之外,如这样与练习,或许能给孩子已学知识输入的作文写作增添一点新的乐趣,原来作文也可以这样写!

写作更有提升,泡泡少儿英语!

- 3—6岁 泡泡少儿英语阅读/泡泡幼儿快读识字
- 1—2年级 泡泡少儿作文一级、二级/泡泡少儿英语一级、二级
- 3—4年级 泡泡少儿作文三级、四级/泡泡少儿英语三级、四级
- 5—6年级 泡泡少儿作文五级、六级/泡泡少儿英语五级、六级/泡泡少儿语文小升初衔接

泡泡少儿英语

让孩子“语”众不同

“文”采飞扬!

新东方泡泡教育您身边的教育专家:

山大路总部: 山大路228号齐鲁软件大厦一层 82611122

凯旋教学区: 历山路与文化东路交汇处凯悦商务中心4楼 82610919

洪楼教学区: 洪楼银座西邻鑫和大厦12层 88915450

市中教学区: 经七纬一十字路口东北角 86112201

师范路校区: 师范路金宝泉商品购物中心2楼 85951101

翡翠桥校区: 天桥翡翠桥小区西门南100米 66595103

八一教学区: 济南市经十一路39-3号楼七彩莲

| 市妇女儿童活动中心对面 | 82900395

官方网站: <http://jinan.popkids.com.cn/>

博客地址: <http://blog.sina.com.cn/popchinese>